

башкортостан



В числе первых
90 процентов выпускников трудоустраиваются в первый же год

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ мониторинга качества подготовки кадров Уфимский филиал Финуниверситета при Правительстве РФ входит в ТОП-500 лучших образовательных организаций Российской Федерации, реализующих программы среднего профессионального образования. Это итог целенаправленной и планомерной работы по подготовке современных специалистов.

Конкурс для будущих министров

В Уфимском филиале Финуниверситета при Правительстве РФ проходит VI региональный чемпионат **WORLDSKILLS RUSSIA**



Директор Уфимского филиала Финуниверситета Рафаэль Сафуанов.

ОБРАЗОВАНИЕ

Айгуль Камаева

Одной из площадок проведения VI регионального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» стал Уфимский филиал Финансового университета при Правительстве РФ. Что не удивительно, ведь именно Уфимский филиал с 2016 года является организатором Всероссийского конкурса профессионального мастерства по специальностям финансово-экономического профиля. И только в 2020 году компетенции «Финансы» и «Агент страховой» впервые включены в программу региональных чемпионатов.

— Республиканский этап WorldSkills Russia проходит в наших стенах по нескольким причинам. Во-первых, Уфимский филиал Финансового университета при Правительстве РФ — одно из ведущих учебных заведений республики, которое готовит кадры для финансово-экономической сферы. Во-вторых, у нас накоплен большой опыт проведения конкурсов и участия в чемпионатном движении. Наш Всероссийский конкурс профессионального мастерства среди студентов образовательных организаций по направлениям: «Агент страховой», «Агент банка», «Контролер (Сберсберегательного банка)», «Кассир», «Бухгалтер» — стал авторитетной площадкой. В нем ежегодно принимают участие свыше тысячи студентов из 14 регионов Российской Федерации, от Амурской области до Москвы. Мы проводим его с нашими постоянными партнерами: «Сбербанк», Банк ВТБ, «Альфа-Банк», «БАНК УРАЛСИБ», «Почта Банк», СК «Росгосстрах», Ассоциация «Башкирский территориальный институт профессиональных бухгалтеров и аудиторов», «Центр финансовой отчетности» и другие. Уфимский филиал Финуниверситета с этим проектом занял I место в номинации «Популяризация ра-

бочих профессий и специальностей» в республиканском конкурсе программ, направленных на поддержку студенчества, — рассказывает директор Уфимского филиала Финансового университета при Правительстве РФ, доктор экономических наук, профессор Рафаэль Сафуанов.

Важный этап

Региональный этап чемпионата WorldSkills Russia — это отбор самых талантливых ребят на национальный чемпионат, площадкой для которого в 2021 году станет Уфа. Защищать честь республики должны лучшие, поэтому подход к оценке работ участников достаточно строгий, но объективный, отметили в Уфимском филиале Финуниверситета.



Начальник учебно-методического отдела Уфимского филиала Финуниверситета Ирина Идрисова.

Как рассказала «РГ» начальница учебно-методического отдела Ирина Идрисова, в компетенциях «Финансы» и «Агент страховой» принимают участие 17 студентов из шести образовательных организаций республики и 11 экспертов-компатриотов. За право выступить на национальном чемпионате борются ребята из Нефте-

ГЛАВНОЕ — РАЗВИТИЕ



Главным экспертом в компетенции «Финансы» на региональном этапе выступает кандидат экономических наук, преподаватель Уфимского филиала Финансового университета при Правительстве РФ Альбина Новикова. По ее словам, никакие шпаргалки или списывания участникам состязаний не помогут. Здесь можно опираться только на свои знания, так как контроль за выполнением заданий достаточно жесткий: каждое надо сделать в определенный промежуток времени и сдать, а улучшить или продолжить работу позднее не получится, так как флешкарты выдаются лишь в аудитории. — Эксперты будут оценивать работы по 60 критериям. Я считаю, задания чемпионата WorldSkills Russia учитывают уровень подготовленности конкурсантов, но в то же время они нацелены на развитие компетенций. Ведь по итогам конкурса участники получают рекомендации по дальнейшему освоению профессии и смогут поставить перед собой новые цели. Самое главное, что дает чемпионат ребятам — это развитие компетенций, — говорит Альбина Новикова.

полнить комплексную задачу и презентовать решение по совершенствованию деятельности коммерческой организации и развитию конкретного муниципалитета. При этом ребята должны провести анализ расходов и доходной части бюджета города или района, хозяйственной деятельности компании, а затем представить жюри результаты проведенной работы и обосновать свои предложения, — рассказывает Ирина Идрисова.

Студентам, которые состояются в компетенции «Агент страховой», также предстоит вспомнить все, чему их учили на занятиях, и включить смекалку, чтобы решить поставленную перед ними практическую задачу. Каждый из них должен проанализировать ресурсы определенной страховой компании и страхового рынка региона, а после этого разработать новые продукты, рассчитать все риски, взносы, выплаты и так далее.



Преподаватель Уфимского филиала Финуниверситета Маргарита Переведенцева.

Преподаватель Уфимского филиала Финуниверситета Маргарита Переведенцева как главный эксперт компетенции «Агент страховой» считает, что большинство участников достаточно подготовлены, им интересно, что их ждет, какие задания предстоит выполнить.

— Страховой агент — это современная профессия. И хотя во многих страховых компаниях сегодня проводятся обучающие курсы, отличительная черта подготовки специалистов в нашем филиале в том, что мы учим не просто продавать страховые полисы, но и проводить маркетинговые исследования рынка, урегулировать убытки, анализировать эффективность продаж страховых продуктов, — объясняет Маргарита Переведенцева. Поэтому уже в ходе защиты выпускных квалификационных работ ребята получают предложения о трудоустройстве от ведущих страховых компаний.

Как отмечают педагоги, сегодня технологии чемпионата WorldSkills Russia активно внедряются в образовательный процесс. Так, в прошлом году в Уфимском филиале Финуниверситета прошли демонстрационные экзамены по компетенциям «Финансы» и «Банковское дело» по международным стандартам WorldSkills, в рамках которых ребятам было предложено выполнить задания, приближенные к реальным производственным условиям.

Одной из участниц республиканского чемпионата стала студентка четвертого курса Уфимского филиала Финуниверситета Элина Диниева. Девушка продолжает семейную династию финансистов: ее папа и дедушка выбрали в свое время именно эту сферу.

— Попробовать свои силы в чемпионате WorldSkills Russia для меня престижно. Это новый опыт. Я очень благодарна своим преподавателям, которые дают нам обширные знания в профессиональной сфере, помогают развивать наши способности и приобретать практические навыки, — поделилась впечатлениями Элина Диниева. — Я сейчас заканчиваю обучение по программе среднего профессионального образования и собираюсь продолжить обучение по программе высшего образования в своем Уфимском филиале Финуниверситета. Уверена, что буду востребована.

ОПЫТ И НОВАЦИИ

— Мы намерены опыт и технологии чемпионатов WorldSkills и в дальнейшем внедрять в учебный процесс и итоговую аттестацию через демонстрационный экзамен, — подчеркнул директор Уфимского филиала Финансового университета при Правительстве РФ Рафаэль Сафуанов. — Также мы считаем чрезвычайно важной соревновательность, которую в учебный процесс вносят чемпионаты WorldSkills. В этом году исполнилось 90 лет со дня создания нашего учебного заведения. Опираясь на лучшие традиции прошлого, мы продолжаем идти дальше, развивая различные инновационные проекты и активно взаимодействуя с работодателями. Благодаря этой работе у нас более 90 процентов выпускников находят работу в первый год после окончания учебы. Кстати, в ближайшее время мы лицензируем несколько новых образовательных программ, связанных с цифровизацией и новыми технологиями. Однако хочу вас заверить: бухгалтер, как база для анализа и принятия управленческих решений, будет востребован всегда. Поэтому образование в нашем университете получают те, кто планирует занять самые высокие должности в финансово-экономической сфере.



Региональный чемпионат WorldSkills Russia — это отбор самых талантливых ребят на национальный этап состязаний.